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robopol tyso
Elitny Clen

nevies o nejakom linku pre spravny vypocet MM experimentu? Nejak mi to nesedi.
Registrovany: Apr 2007 animacia:

A D http://www.youtube.com/watch?v=78K3...feature=related

[122-10-2008 16:36 v
tak som nasiel:

http://www.relativitycalculator.com...n Part II.shtml

Naposledy editoval robopol dria 22-10-2008 o 17:01

odkaz z textu ,,robopola‘“ ukazuje schému M-M ex., kterou jsem pouzil i ja ; a mij obrazek
( interferometru ) je vlastn¢ totozny s obrazkem z odkazu -
http://www.relativitycalculator.com/Albert_Michelson_Part_Il.shtml - ja ten obrazek nakreslil takto =
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Michelson — Morley experiment

Pouizji verzi Feynmana : " Prednasky z fyziky" str. 279 — 282 ( €eské vydani, naklad. Alfa 1980 )
Mym iumyslem bude ukazat jesté dalii novy poznatek z tohoto fefeni.

[Feynmaniiv 11ﬁk1‘es| si upravim ( viz muj nakres novy * dole) pro moznostvolby 2u=c¢

¢ —rychlost svétla - soustaval 1; u- rychlost desky - soustava2 2 ;

t] — casovy interval fofonu z bodu B do E'("tam'") = tasovy interval desky z bodu E do E'("tam")

tz — casovy interval fofonu ("zpét") z bodu E 'do B = ¢asovy interval desky zB'do B ("tam")

L L
ct) = L+uty > t1= —— (a) ; et = L-ut: = t2= —— (b)
c—u ctu
sloutenim (a) +(b) bude : (ve sméru pohybu desky)
2L/c
t] +tz = e coZ je Feynman (15.4)
1—v¥/c?
(ve sméru kolmém na pohyb desky)
2L/c
2t3 = coZ je Feynman (15.5)
1—u?/c?
Fozor | zatracené nesveédomité automaticky se pfedpollada, Ze Cas v experimentu ma stejné tempo sveho
chodu, tedy, Ze rychlost u (O=u<c) "ukrojenou vedalenost" za tas(jednothw), Kiery Eve
tempo chodu. Je to pravda 7
2L L
dal%i volené oznaéeni budiz : ty =ti+te ; vy = -—--- = -— (ve sméru pohybu desky)
t] +t2 t
2L L.
| i Ly
tp = 2tz ;3 vy = - = --—- (kolmo na pohyb desky)
2t3 ty
coi vede k upravé :
c.(tp+t2) 1 c. iy 1 c
e = s = e = e = e (1) (Feynman 15.4a)
2L 1— u?/c? Ly 1— u?/c? YiL
c. 2t3 1 c.ty 1 c
e = s = e = e = e (2) (Feynman 15.5a)
2L 1— u?/c? Ly 1-v¥e v
Z rovnic (1) +(2) plyne:
c 1 c
vy 1—u¥/c? YiL
1 U v e
- = e = e (3)
1— u?ic? Y. 21tz

.. a (3) je Pythagorova véta :



2. l’\f\,\ = . ‘\LUEN + ul. uﬁ
() = (&) + (5
w.(t+t;)
Ly,
C’
C.(t+ty)
(c. 2t3) c.v
€Y.
Vi
C C’
C.Vy
c.vy
B
| vvy
.0
1.0 .0
c.vy C.Vy

(1.0)2 = (1.0)2 +(0.0)2

Obecné plati :

(3a)

cyp Fuy, (@)

v jediné sitmaci vsak : c.vy = wy, (5)
Trojihelnik C’ jsem vyjmul z nakresun*

M-M experimentu.

Nymi lze provést rozbor moZnosti plynoucich

z trojihelnikn B C
(3) a (3a).

Rownice (3) a (3a)
1 VL.,

C’, coZ je rozhor rovnice

prinaii dva pripady :

pripad prvni c=1:u—=30_3: vy=v

J1-0/1 0 1

tyHy = 23
o)

= — (symbolicky)

ol

kontrakce délek ani dilatace ¢asu se nekona...

N

1.
C

.
;z_!','l—l

1
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(L1)% = (L.1)? +(1.0)

AN
oD
1. 1.
c.v C.VL
obrazel :

(L. 007 = (1.50)% +(0. )2



prepona odvésna

Ten kdo méa plastittéid vidéni a "zakoukd se" na obrazky =t kruhfi=, hloubaveé uvidi postup pootafeni tH
situaci ve wiech osach soufadnych

X,¥, £, asoutasné uvidi postupnou zménu-promeénu velikosti stran trojuhelnika | které zavisi nejen na
kontrakec: delele, ale 1 na dilatac) Sasu ato stfidave na obou (natfech ) osach Toto pootéEen{ aplikovane v

mikrosvEte se moZna stava spines . tofl se kvantik prostoretasu kolen swe wmitfni osy™ (77)
v = e vyt + whv’ (3a)
. L2 gy? = Lt + wLlg? (3b)
1 Y4
———————————— = - ; 2 Mi = (%, m + u?. ;uf
Loty 1— u?/c? V)1
Vi
C O L
pripad druly c=1; :>
--------------------- vp=1; vy = G+t #= 21
c.Lity V=0 ; VJ_=1 VL2V
c Ly .ty C .V 1 0 1 o
cvy | S s = - = = (symbolicky)
¥1-1/1 ? 0 1

.—> Lt nebo L, .t
1 .1 1. nebo «. 1 (symbolicky)
Lty
1

nebo Ly .t

1.1 0. 1. 0 (symbolicky)

YL hAY

.0 1
1.0 1.0 1.0 1.1 11 1. 0
c.vy Vi c.Vy c.vy C.VL




-V -V -V

0 .1 1.0
1.0 0 1.0 1.1 1.1 1. o0
c.vy VL c. c.VL c.vy C.Vy
(1.0)2 = (1.0)2 +(1.0)2 | (1.1)2 = (1.0)2 +(1.1)2 (1. e0)? = (1. 1)* +(]. co)?
odvésna

a-
d
v
é
s
n
a

pfepona” 1. oo

pro¢c =1 ; n—>c bude: v 2w
) + =21
Ly 4y 2Ly by
1 .1>20 .1 nebo (1.0)
proc =1 ; u—c¢ bude: V. 2V
t +th 224G
Lty 2Ly by
1 .120 .1 nebo (1.0)
(1.9) nebo .1 >1 .1
Matice pripada tim je : C
? ty=0 tepelna smrt 0 0 — C
T e 0 1 ex.
? e 0 o0 ex.
? stav vznikani himoty 1(0 —0
?ty=t; =t, =soucasnost—1 111 — C--.--.--08%a
T 1|® ex.
? cerna dira o0 0 —0
? inflace ) 1 —0
2tg=0 big-bang o o - C.




M-M experiment
volbapro 2u=c
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Zde byl predveden ditkaz pootaceni soustav....dlikaz, ze Lorentzovy transformace byly vadné

pochopeny.

Dokument byl znova sestaven pro slovenské forum, pro ROBOPOLA a TYSA 23.10.2008



